



Los que la opinion señala como negros, afirman que ningun Gobierno tiene tanto poder como el actual para dominar la insurreccion cubana.

El 30 del actual se celebrarán honras fúnebres para el eterno descanso del malogrado general Prim, independientemente de las que ha decretado el Gobierno para el día 7 de Enero próximo.

Ayer debió tratarse en Consejo de ministros el asunto sobre las obras que se están ejecutando para el embellecimiento del ministerio de la Guerra.

Los amadeístas se están dando de calabazadas sobre si un grupo es mas dinástico que otro.

El Gobierno ha ideado otro medio para poder vivir sin el concurso del Parlamento, ó cuando menos sin necesidad de abrir nuevamente las Cortes.

Con tal de que alguna comision haya discutido algun asunto del presupuesto, ya tiene lo suficiente el Gobierno para considerarlo como ley y llevar adelante la reforma.

Los amigos del Gobierno dicen que este es imposible que caiga, porque entre sus individuos reina la mejor armonía.

Dice un periódico que si el Sr. Mendez Leal ha venido de representante del vecino reino lusitano, es porque este distinguido portugués se halla afiliado al partido progresista histórico.

Medrado estaria el Sr. Mendez Leal si fuese verdad lo que dice el periódico del Gobierno!

El nuevo representante portugués ha venido á Madrid en virtud de sus propios merecimientos, sin tener para nada en cuenta á los progresistas históricos ó no históricos.

D. Rafael Primo de Rivera y Sobremonte, ha tenido la bondad de remitirnos un folleto que acaba de publicar y que se titula Las economías en los gastos públicos.

En la ciudad de Toledo existe una academia dedicada al mejoramiento de la instrucción científica y militar de los sargentos primeros del arma de infantería que voluntariamente hayan ingresado en ella.

La academia que nos ocupa tiene excelentes profesores, pues son los mismos que por espacio de muchos años se dedicaron asiduamente á la instrucción de cadetes; el plan de enseñanza es el mismo que se siguió en el colegio, y la aplicación de los sargentos primeros que, como ya hemos dicho, son voluntarios, es immejorable.

También podían hacer oposicion cadetes y sargentos primeros á las plazas de oficiales que resultarían vacantes y no correspondieran á la antigüedad, que consideramos conveniente conservar como premio á la constancia en el servicio militar.

El ministro de Justicia del gabinete húngaro, Mr. Thol, contestando á una interpelecion de Mr. Helly, hizo presentes los progresos de La Internacional en Hungría.

El ministro dió evidentemente demasiada importancia á los proyectos de algunas cabezas exaltadas, pues hasta ahora la existencia de esa conspiracion solo se ha manifestado por medio de un meeting de obreros celebrado en Rakoczky.

El Journal Oficial de Versalles, publica la convocatoria para las elecciones que han de verificarse el 7 de Enero, para la ocupacion de los distritos que por fallecimientos ó renuncias no están representados en la Asamblea.

Con razon dicen los periódicos que este es el triunfo mayor que en su vida ha alcanzado aquel hombre de estado, afecto al imperio, pues esta notoria injusticia, demuestra hasta qué punto teme Mr. Thiers su presencia en el Parlamento.

Una prueba del maquiavelismo egoista de Mr. Thiers, es el que los periódicos que le son mas adictos, como respondiendo á una consigna, desartan del presidente de la república toda responsabilidad en los fracasos de Ferré, Rossel y Bourgenis, siendo así que como es sabido, asistió y naturalmente influyó en las deliberaciones de la comision de gracias.

Dice un periódico: «Los radicales, que veian con terror en la oposicion aproximarse la época de los truenos, han abierto el pecho á la esperanza, y de la lectura de sus periódicos y de sus conversaciones particulares se despre-

le que esperan de un momento á otro ser llamados por D. Amadeo. Los sagastinos, que habian echado sus cuentas para las próximas Pascuas, y pensaban comer el pavo en las oficinas del Estado, tienen un miedo que no ven, por mas que tratan de ocultarlo. Entre ellos, sin embargo, hay quien no participa de esos temores; quien cree que los radicales perderán esta vez, como la anterior, la partida, y que, por último, hay que compadecerlos, porque están en Bolén con los pastores.»

Hoy debia reunirse la comision de senadores y diputados encargada de nombrar los ministros del Tribunal mayor de Cuentas. No habiendo asistido mas que seis individuos, ningún nombramiento se ha hecho. Solo se ha autorizado para que desempeñe el cargo al Sr. Saavedra.

La cuestion relativa al reemplazo del señor Gomez de la Serna en la presidencia del Tribunal de Justicia, parece que está siendo motivo de grandes ansiedades en la situacion. Unos apoyan al Sr. Alvarez, otros prefieren al Sr. Calderon Collantes; no falta quien proponga como medio de avenencia al Sr. Nandín, y por último, se dice que solo el Sr. Diez es digno heredero del finado.

Dice un colega: «Decíase esta tarde que se habia tratado de reconstituir en Madrid un comité internacionalista; pero que no se habia llegado á resultado alguno por oponerse muchos de los republicanos á quienes se habia ofrecido un puesto, á aceptar cargo alguno, so pretexto de que las personas rudas se habian apoderado de los puntos mas importantes.»

El Sr. Sagasta ha estado esta tarde, unos momentos en el Consejo de ministros. Algun ministro manifiesta deseos de que si las Cortes renuevan sus tareas, se continúe la discusion pendiente, y se afronte resueltamente el resultado del voto de censura.

En Wals, segun telegramas y despachos oficiales, á pesar de haberse enviado algunas fuerzas que garanticen la libertad de las elecciones, la parte conservadora del vecindario no se atreve á abandonar el retraimiento.

Por despacho telegráfico se sabe que hoy se ha declarado un gran incendio en Aviles. El secretario del gobierno de Oviedo, señor Neda, ha salido con auxilios para dicho punto.

Con la muerte del Sr. Gomez de la Serna ha quedado vacante un toison de oro. Hoy habrá consejo de guerra bajo la presidencia del capitán general de este distrito para fallar la causa seguida contra D. Pascual Llorente, oficial que fué del batallón de cazadores de Arapiés, por desfalco de fondos de la caja de dicho batallón.

Dentro de breves dias llegarán á Madrid por valor de 25.000.000 de reales en barras de oro con destino á la casa de moneda. D. Joaquin Bañon ha recibido una afectuosa carta del duque de la Victoria, contestando á la que aquel le dirigió tan luego como tomó posesion del cargo de director de beneficencia, sanidad y establecimientos penales, ofreciéndole su destino y repitiendo sus protestas de adhesion á la personalidad mas ilustre y respetable del partido progresista.

Dice un periódico noticiero: «Hay quien da cierta importancia al consejo de ministros que se ha de celebrar mañana y hasta se supone que en él se tratará de la disolucion ó continuacion de las Cortes; y no falta quien añada que estos acuerdos serán hasta cierto punto consecuencia de conferencias celebradas estos dias, á las cuales la prensa ha dado gran significacion. Decimos esto únicamente por tener al corriente á nuestros lectores habituales de todos aquellos rumores mas notables que hallan acogida en los círculos políticos.»

El príncipe de Gales sigue experimentando alivio. Han cerrado en la Bolsa: Consolidado inglés á 92 1/4. El 3 por 100 francés á 55 1/4. El 3 por 100 español á 33 3/8. El premio del empréstito español es de 2 1/8 á 2 3/8.

Versalles 14 (á las 7 de la noche).—Asamblea nacional. El ministro del Interior, contestando á una interpelacion, dice que al aplazar el Gobierno las elecciones en la isla de Córcega, obra conforme con la ley de 1852, en interés de la libertad.

La Asamblea pasa á la órden del dia accediendo á los ruegos del ministro pura y simplemente. El ministro de la Guerra, contestando á una pregunta del Sr. Duprat, dice que el consejo que entiende en las causas formadas á los jefes de las plazas que capitularon en la última guerra, volverá á reanudar sus tareas dentro de dos dias, ocupándose de la rendicion de Sedan, á cuyo asunto seguiria el de Metz.

La Esperanza confirma la anterior noticia en las siguientes líneas: «Esta tarde han circulado rumores de que en el consejo de ministros de hoy se habia ahordado resueltamente por el Ministerio la cuestion de reapertura ó disolucion de Cortes; pero, segun nuestras noticias, ha quedado aplazada esta cuestion para el consejo de mañana.»

El Sr. Sagasta ha estado esta tarde, unos momentos en el Consejo de ministros. Algun ministro manifiesta deseos de que si las Cortes renuevan sus tareas, se continúe la discusion pendiente, y se afronte resueltamente el resultado del voto de censura.

En Wals, segun telegramas y despachos oficiales, á pesar de haberse enviado algunas fuerzas que garanticen la libertad de las elecciones, la parte conservadora del vecindario no se atreve á abandonar el retraimiento.

Por despacho telegráfico se sabe que hoy se ha declarado un gran incendio en Aviles. El secretario del gobierno de Oviedo, señor Neda, ha salido con auxilios para dicho punto.

Con la muerte del Sr. Gomez de la Serna ha quedado vacante un toison de oro. Hoy habrá consejo de guerra bajo la presidencia del capitán general de este distrito para fallar la causa seguida contra D. Pascual Llorente, oficial que fué del batallón de cazadores de Arapiés, por desfalco de fondos de la caja de dicho batallón.

Dentro de breves dias llegarán á Madrid por valor de 25.000.000 de reales en barras de oro con destino á la casa de moneda. D. Joaquin Bañon ha recibido una afectuosa carta del duque de la Victoria, contestando á la que aquel le dirigió tan luego como tomó posesion del cargo de director de beneficencia, sanidad y establecimientos penales, ofreciéndole su destino y repitiendo sus protestas de adhesion á la personalidad mas ilustre y respetable del partido progresista.

Dice un periódico noticiero: «Hay quien da cierta importancia al consejo de ministros que se ha de celebrar mañana y hasta se supone que en él se tratará de la disolucion ó continuacion de las Cortes; y no falta quien añada que estos acuerdos serán hasta cierto punto consecuencia de conferencias celebradas estos dias, á las cuales la prensa ha dado gran significacion. Decimos esto únicamente por tener al corriente á nuestros lectores habituales de todos aquellos rumores mas notables que hallan acogida en los círculos políticos.»

El príncipe de Gales sigue experimentando alivio. Han cerrado en la Bolsa: Consolidado inglés á 92 1/4. El 3 por 100 francés á 55 1/4. El 3 por 100 español á 33 3/8. El premio del empréstito español es de 2 1/8 á 2 3/8.

Versalles 14 (á las 7 de la noche).—Asamblea nacional. El ministro del Interior, contestando á una interpelacion, dice que al aplazar el Gobierno las elecciones en la isla de Córcega, obra conforme con la ley de 1852, en interés de la libertad.

La Asamblea pasa á la órden del dia accediendo á los ruegos del ministro pura y simplemente. El ministro de la Guerra, contestando á una pregunta del Sr. Duprat, dice que el consejo que entiende en las causas formadas á los jefes de las plazas que capitularon en la última guerra, volverá á reanudar sus tareas dentro de dos dias, ocupándose de la rendicion de Sedan, á cuyo asunto seguiria el de Metz.

La Esperanza confirma la anterior noticia en las siguientes líneas: «Esta tarde han circulado rumores de que en el consejo de ministros de hoy se habia ahordado resueltamente por el Ministerio la cuestion de reapertura ó disolucion de Cortes; pero, segun nuestras noticias, ha quedado aplazada esta cuestion para el consejo de mañana.»

El Sr. Sagasta ha estado esta tarde, unos momentos en el Consejo de ministros. Algun ministro manifiesta deseos de que si las Cortes renuevan sus tareas, se continúe la discusion pendiente, y se afronte resueltamente el resultado del voto de censura.

En Wals, segun telegramas y despachos oficiales, á pesar de haberse enviado algunas fuerzas que garanticen la libertad de las elecciones, la parte conservadora del vecindario no se atreve á abandonar el retraimiento.

Por despacho telegráfico se sabe que hoy se ha declarado un gran incendio en Aviles. El secretario del gobierno de Oviedo, señor Neda, ha salido con auxilios para dicho punto.

Con la muerte del Sr. Gomez de la Serna ha quedado vacante un toison de oro. Hoy habrá consejo de guerra bajo la presidencia del capitán general de este distrito para fallar la causa seguida contra D. Pascual Llorente, oficial que fué del batallón de cazadores de Arapiés, por desfalco de fondos de la caja de dicho batallón.

Dentro de breves dias llegarán á Madrid por valor de 25.000.000 de reales en barras de oro con destino á la casa de moneda. D. Joaquin Bañon ha recibido una afectuosa carta del duque de la Victoria, contestando á la que aquel le dirigió tan luego como tomó posesion del cargo de director de beneficencia, sanidad y establecimientos penales, ofreciéndole su destino y repitiendo sus protestas de adhesion á la personalidad mas ilustre y respetable del partido progresista.

Dice un periódico noticiero: «Hay quien da cierta importancia al consejo de ministros que se ha de celebrar mañana y hasta se supone que en él se tratará de la disolucion ó continuacion de las Cortes; y no falta quien añada que estos acuerdos serán hasta cierto punto consecuencia de conferencias celebradas estos dias, á las cuales la prensa ha dado gran significacion. Decimos esto únicamente por tener al corriente á nuestros lectores habituales de todos aquellos rumores mas notables que hallan acogida en los círculos políticos.»

Leemos en el Morning Advertiser del 12, que acabamos de recibir: «Nos consta que los ministros, reunidos ayer en casa del conde Granville, han celebrado una conferencia con motivo de la grave enfermedad que padece S. A. R. el príncipe de Gales, diciendo por unanimidad reconocer al Parlamento, que si el príncipe sacumotese, sea nombrada la princesa de Gales regenta y tutora de sus hijos.»

Dice El Argos: «Los radicales creen indudable el triunfo de su política. El Sr. Ruiz Zorrilla anuncia a sus amigos que pronto, muy pronto volverá a constituirse una situación; pero los

El Norte de Castilla también asegura que el Pisuerga se ha helado. Cambrios mas juiciosos y menos confiados que el jefe de pelea, dudan de que sea fácil en el estado a que han llegado las cosas, la organización de un Gabinete de esta precedencia.

El tiempo creemos que dará la razón a los demócratas.»

Dice un periódico radical: «Los franterizos reniegan ya hoy del jefe de los disidentes, que después de haberles dado garantías de resellamiento, por las cuales consideraron posible la formación de un partido constitucional con condiciones de gobierno, ahora se inclina de nuevo a la conciliación con el partido progresista-democrático, dejando al Gabinete (Andaun-Colmenares Balaguer y Bassols) que se las arregle como puedan.»

Tranquítense los franterizos, que el Sr. Sagasta no tiene otro porvenir que el de su unión sincera con los amigos del general Serrano y del brigadier Topete, sabiendo, como sabe, que en el partido radical y en un Gabinete homogéneo que lo represente, no puede tener, y no tendrá cabida, quien conspire tan manifiestamente para separarlo del mando, ocasionando la disidencia que todos lamentamos.»

Ha regresado a Madrid, de su viaje a Cataluña, el general Caballero de Rodas, que como El Argos nos tiene dicho, había ido al Principado para sus asuntos particulares.

Leemos en El Debate: «Los radicales aducen, entre otros motivos, para promover la inmediata subida al poder, el de que el Sr. Ruiz Zorrilla representa mas genuinamente que nadie la revolución de Setiembre, teniendo también, según ellos, bastante fuerza el hecho de haber sido el actual jefe del partido radical el primero que también en Italia espresó al rey el resultado de la votación del 16 de Setiembre. No tenemos interés, ni nos parece serio, obrar en estas puerilidades; pues de lo contrario recordáramos que, por lo menso tanto como él, representan la revolución los señores duques de la Torre, Topete, Sagasta y Malcampo, y después repetiríamos que si siquiera las primeras palabras que en Florencia dirigió al entonces duque de A esta eran suyas, pues procedían, como todo el mundo sabe, de nuestro amigo el Sr. Romero Robledo, que fué quien escribió el discurso de presentación, que por cierto leyó muy bien el jefe de los radicales.»

REVISTA DE LA PRENSA.

El Argos censura al partido radical por que se juzga en mejores condiciones que el conservador para ejercer el poder; se hace cargo de los rumores que circulan respecto a la crisis y a la formación de un Gabinete radical y manifiesta vivos deseos de que la política se haga por los caminos regulares, por el Parlamento, por el sufragio y por las demás manifestaciones legítimas de la opinión.

Según este periódico, el país está sediento de orden.

La Política se queja de que la prensa radical haya interpretado torcidamente el primer acto de tímida adhesión que el periódico unionista se ha permitido hacia la dinastía reinante.

El Tiempo habla de los trabajos que el Sr. Sagasta realiza para llevar adelante su empeño de sacar a salvo la extraña política que ese hombre público (a quien El Tiempo llama el Melitófides de la situación), ha venido a realizar.

Según el diario conservador, el Sr. Sagasta ha solicitado de S. M. el decreto de disolución de Cortes, sin haber obtenido éxito satisfactorio su petición; en visto de lo cual se muestra inclinado a reforzar el Gabinete, que le reconoce como jefe é inspirador, con unos cuantos conservadores.

El Debate quiere demostrar por medio de la estadística de la Cámara popular, que no es posible gobierno alguno con las actuales Cortes, y dice que es precisa la furia de todos los que desean restablecer el equilibrio social.

El Eco del Progreso se duele de que los hombres encargados de dirigir la política y de conducir la opinión pública por buen camino, propongan el bien de la patria y la tranquilidad de sus conciudadanos a la satisfacción de sus ambiciones personales y a la vanagloria de adquirir un triunfo que siempre es efímero.

La Reconquista dice que no puede continuar el mundo cristiano en la situación en que se encuentra; que no tenemos sangre en las venas; que todo lo esperamos de la misericordia de Dios; que el Pontífice se halla en peligro; que monseñor de Merode ha estado a punto de perorar, y que en tanto que esto sucede, los católicos ¡qué vergüenza! están con los brazos cruzados.

El diario carlista espera que llegue el momento crítico en que el mismo Papa demuestre a sus adictos que pasó el tiempo de las palabras y que ha sonado la hora de los hechos.

El Diario Español dice que los radicales no respetan al Parlamento, ni aman la Constitución, ni son dinásticos, ni quieren que se consolide la obra revolucionaria.

El Pueblo examina el artículo publicado anteayer en el La Política:

«Puede darse, dice, un testimonio mas evidente de la decadencia del viejo espíritu conservador, tan hábil, tan sagaz, tan cortésano en otros tiempos, y ahora tan cándido, tan burdo, tan grosero, que levanta la mano cuando todavía se está a tiempo para cortarle la cabeza? Pues convénzase el diario de la calle de San Miguel, aunque le sea doloroso, de que no está para dar lecciones a nadie. Su proclama de ayer, encaminada a divorciar del trono revolucionario un par de docenas de catecúmenos, ó a dividir el revolucionario trono del único apoyo que salvarle puede, ha sido concebida en los términos mas convenientes para conseguir todo lo contrario. Y la razón es obvia. Nadie, como tenga ojos para ver y oídos para oír, nadie debe engañarse respecto a los propósitos de los conservadores fusionados, nadie respecto a la impotencia de los conservadores no fusionados; de modo que la conclusión ha de ser detodo en todo opuesta a sus deseos. Es, efectivamente, grande la degeneración de las cosas humanas, y muy especialmente de las cosas doctrinarias, porque solo mediante ella cabe explicarse hechos y dichos como los que se ven y oyen un año después de la muerte violenta del conde de Reus, padrino de la dinastía reinante en España y del partido radical desterrado de las alturas.»

La Nación censura a la union liberal y dice:

«Hoy su despecho, ha llegado hasta la exaltación, su hipocondría hasta la locura, su embriaguez hasta el embrutecimiento, está en pleno delirium tremens a fuerza de embriagarse de soberbia y amoción.»

Las Novedades escribe un artículo que lleva por epigrafe «A prueba de Bombas en el que demuestra que el Gobierno no hace cargo de cuanto a su alrededor pasa, y dice con este motivo:

«El Gobierno no oye, no entiende, no vé; no quiere oír, entender ni ver; y cuando por la caída de sus antecesores presencia una serie de manifestaciones públicas que demuestran el sentimiento del país por un acto que, sin dejar de acatarlo, produce un dolor, los ministros, impasibles, contestan: eso nada significa; los manifestantes son nuestros amigos. Todos somos radicales, y la cosa no tiene significación oposicionista.»

Y cuando en el Parlamento la grave voz de la censura desaprueba las opiniones y los actos del Gobierno, este contesta que los que votan en contra suya son amigos suyos políticos, y sus votos no envuelven un voto de censura.

Y cuando la prensa que no es ciega ni muda, clara y trueno en contra de la política ambigua ¡qué decirnos ambigua! nula de Gobierno, este dice a sus amigos que no debe hacerse caso de declamaciones escapadas a la impaciencia, a la exageración ó a la pasión personal.»

El Puesto de Alcoleá hecha la culpa a los radicales, a juzgar por lo que dice en el siguiente párrafo:

«Los desgraciados cimbrio-radicales, no teniendo otro consuelo a su dolor que el que se permiten los débiles, esto es, el llanto y la hidrofobia. Horra que se las pelan, permitásenlos la frase, y muerda a diestro y siniestro, sin reparar que todas las desventajas están de su parte, y que ellos son los desgraciados que han tenido en su horizonte nubecillas negras, y puntos blancos en sus mermadas filas; puntos blancos, porque muchos son los huesos que las continuas deserciones de una limpia bandera están en aquellas dejando.»

El Imparcial se hace cargo de los rumores que han circulado, referentes a una nueva conciliación, y dice:

«Un ministerio de conciliación hoy sería un paso de retroceso en el movimiento reorganizador de los partidos. Todo lo que hemos adelantado en un año, que no es poco, se perdería infructuosamente; primero, porque siendo la conciliación un medio transitorio de gobierno, todos los intereses que a la sombra de una política definida se desarrollan permanecerían en suspenso; segundo, porque llevando a confusión al poder, se reflejaría muy pronto en todas las esferas sociales, perdiéndose por lo pronto el movimiento saludable de reconcentración que se notaba en los partidos; y en fin porque estando a la vez en el poder todos los partidos revolucionarios dinásticos, gastando a un mismo tiempo sus fuerzas y su prestigio, se preparaba al rey la situación de no tener a quien llamar en el momento en que fuera necesario dar satisfacciones a la opinión con una nueva política.»

Todo lo que se refiere a la crisis perpetua en que agoniza la situación, tiene en la actualidad un interés cómico y veces de sainete. Por lo mismo damos a continuación la versión de nuestro colega El Tiempo, que ha de entretener agradablemente a nuestros lectores:

«Sigue siendo materia de curiosos comentarios el estado de la crisis.»

Zorrillistas, sagastinos y franterizos ven las cosas bajo el punto de vista que mas les conviene, disputándose la ocasión de marchar a D. Amadeo, que ya no sabe a quien oír ni a quien creer, ni saca en limpio otra cosa que la gravedad de la situación y el incierto rumbo que se le imprime, por la incapacidad, mala fé ó pérdida intencionada de esos plátanos sin pudor y sin conciencia.

Hay, no obstante, quien sostiene que D. Amadeo ha consultado con Ruiz Zorrilla si sería posible reanudar las tareas parlamentarias, indicación que oportunamente hicimos a nuestros lectores.

Hablan otros de las entrevistas celebradas por el Sr. Romero Robledo con el señor Sagasta, a las que es un colorido de gran interés.

Por Topete, para organizar eso que se llama partido conservador de la revolución. También parece que se entienden el señor Sagasta y el ministro de la Guerra.

Además, las solicitudes del Sr. Zorrilla con D. Amadeo y la alegría de los radicales afirman la creencia de que estos tienen esperanzas, fundadas acaso, de que la corona les dispense por fin su favor.

La diligencia del jefe de pelea llega al extremo de que sus adversarios hagan las deducciones siguientes:

«Los radicales son derrotados en el Parlamento, y su jefe activo corre a saludar a D. Amadeo: hay crisis, y el Sr. Ruiz se hace presente en Palacio: se suspenden las sesiones de las Cortes, y D. Manuel se apresura a saludar a S. M.: se habla de reconciliación, y el jefe de los radicales pide audiencia a D. Amadeo; se anuncian elecciones, y el antiguo solitario de Tablada pide audiencia al rey: salen derrotados los radicales en esas mismas elecciones, y el Sr. Ruiz se presenta nuevamente al jefe del Estado.»

De suerte que el Sr. Ruiz es revolucionario perturbador con las masas y adúlador cortésano con el monarca. Tiene una caricia para la demagogia y una sonrisa para el poder real.»

Habiábase hoy con insistencia y misterio de cierta impertinente circular que ha recibido de Ginebra el comité carlista.

Los fondos públicos van subiendo, aunque el alza es insignificante, pero se nota bastante animación, tanto en la Bolsa como en el Bolsin, y se hacen muchas operaciones a fin de mes.

La muerte del conde de Girgenti ha producido la del conde de Stemberg, capitán de la infantería austriaca, antiguo amigo y mentor de Girgenti, que al saber la noticia se suicidó igualmente.

Dice El Puesto de Alcoleá: «Sabemos que ayer tarde ha dado el señor Balaguer, ministro de Ultramar, las mas apremiantes órdenes para que con toda brevedad estén concluidas las medallas destinadas a los leales voluntarios de Cuba.»

Según nuestras noticias, dificultades de ejecución material, que contrarian vivamente los deseos del Sr. Balaguer, han hecho además que los diplomatas que deben acompañar a dichas medallas no hayan podido estar corrientes para antes de la salida del vapor correo que habrá zarpado ayer en Cádiz.

La actividad y el celo que el Sr. Balaguer despliega en todos los asuntos de su departamento, y señaladamente en las cuestiones que se relacionan con la integridad nacional, son dignas del mayor elogio.

Dice La Constitución:

«Es escandaloso el proceder de las autoridades de Sevilla en las elecciones municipales que acaban de verificarse. Después de confeccionar las listas a su gusto, incluyendo y excluyendo electores según mejor pudiera convenir a sus particulares fines, llegado el acto de la votación no se ha permitido hacerlo a los progresistas democráticos que no acompañaran a la cédula electoral la de vecindad, sin embargo de que este requisito no se consideraba necesario para los escogidos. Y reclamadas en el acto las famosas cédulas de vecindad por los radicales a quienes se obligaba a presentarlas, se ha salido del paso manifestando los alcaldes que no podían darlas porque no las había.»

La conducta de los alcaldes y presidentes de mesas de Sevilla no necesita comentarios.»

Leemos en un diario jerezano:

«Va de casa en casa, dice, un ciudadano con un pequeño bulto acucetas, donde lleva algunas telas de distintas clases, las cuales ofrece a los que quieren correr la suerte en cierto juego que hace con tres cartas, entre las cuales figura la sota de bastos, que es la agraciada, y que los incautos, aciertan en las dos ó tres primeras manos, obteniendo por un par de cuartos, que es el tanto que se les señala, un lindo pañuelo de seda, ó cosa semejante.»

En pos del pañuelo, saca el honrado industrial un corte de seda para trajar, y como este es bocado caro, hay que jugar treinta reales, en vez de dos cuartos; pero esto no arredra a las crédulas criaturas que han acertado seguidamente la codiciada sota y dan los treinta. ¡Oh terrible desengaño! La sota ha desaparecido de donde la veían clara y distinta las jugadoras, y los reales pasan sencillamente al bolsillo del industrial. Todavía suele haber quien arriesgue otros treinta reales, que sufren igual destino, y entonces el honorable comerciante se despidió, dejando con tanta cara a sus víctimas.»

¡Con que ojo al nene!»

Leemos en el Diario de Reus del 14: «Hase nos asegurado que anteayer fue robada una casa de campo del término de Rindoms, derribando los ladrones varias puertas y llevándose los muebles y cuanto encontraron en ella.»

Leemos en El Tradicional de Valencia: Nafragio.—Parece que un land que salió del puerto de Vinazós con dirección al Grao en el primer día del temporal último, no pudiendo resistir el fuerte viento que se desencadenó cuando ya aquel estaba a algunas millas de la costa, y síedele imposible dominar los furiosos embates de la mar, que se hallaba en extremo embravecida, zozobró, indicándole así unas cajas de madera que han sido arrastradas por las aguas hasta la orilla, y que son conocidas porque generalmente en ellas colocan sus ropas y efectos los tripulantes de embarcaciones de aquella indole. Nada se sabe con respecto a las personas a quienes pertenece el equipaje, diciéndose si habrán sido víctimas de la furia que ha mostrado estos últimos días la mar.

Leemos en El Diario de Zaragoza: «Ayer mañana, según nos han dicho, fueron recogidos los cadáveres de dos niños que amanecieron helados en los pórticos de la calle de la Independencia. Ya hemos reclamado diferentes veces que no se permita dormir por las calles a ninguna persona; y de haber sido escuchados, no habría que lamentar estas desgracias.»

Leemos en El Norte de Castilla: «Anteayer partieron precipitadamente a un pueblo inmediato a Arévalo, dos compañías del batallón cazadores de Reus, quienes parece que van a apaciguar un ligero tumulto ocurrido entre los vecinos de dicho pueblo.»

Parece que dos canónigos de la Catedral de Sevilla han jurado la Constitución.

El Tarraconense uno de los diarios de provincias mas sensatos, discurre en un artículo de «Política interior» sobre el resultado de las elecciones y dice entre otras cosas:

«Las clases productoras, al contemplar triunfantes los elementos mas disolventes y refractarios a los principios de orden, de moralidad y de justicia, permanecen en sus casas, y dejan que riñan la batalla entre sí los que han creado las condiciones circunstancias presentes. Un pesimismo general reina, lo mismo entre las primeras que entre las últimas capas sociales; en la catástrofe está la salvación, repiten todos los elementos conservadores, y miran como se sucedan los acontecimientos, y como la catástrofe se aproxima.»

SPECTACULOS.

Leemos en El Correo de Teatros:

«El Sr. Valero que en Madrid, la temporada pasada solo trabajaba dos ó tres días por semana, se le vé en escena en Barcelona todas las noches, y aun en los días festivos trabaja por las tardes. ¿Cuanto puede un sueldo de 55 duros diarios!»

El lunes próximo, según dice el corresponsal de El Correo de Teatros, tendrá lugar en el régio coliseo una función extraordinaria, cuyo producto se destina a socorrer las desgracias causadas por la inundación de Almería en la que tomarán parte todos los artistas de la compañía.

La función se compondrá de los actos segundo de I Puritani, quinto de Don Sebastianiano y segundo de Il Barbiere di Siviglia, en la que la Sra. Ortolani cantará una canción escrita ad hoc titulada Pobre Almería.

En Génova se ha cantado por primera vez una ópera del maestro Flotow, titulada L'ombra, en la que la triple tiene que imitar en un cuarteto del primer acto los gorgoros del ruiseñor. La partitura, según dice el corresponsal al Correo es algo inferior a la de María del mismo autor, mas a pesar de esto, esta obra, añade, tiene mucho bueno y digno de estudio.

Las obras estrenadas anoche en el teatro Martin, tituladas Desde el tendido, original y en verso de D. Juan Rodríguez Rubi, y Alma por alma, también original y en verso de D. Joaquín Tomero y Benedicto, han proporcionado un legítimo triunfo a sus autores, siendo llamados al palco escénico por el escogido público que llenaba todas las localidades, prodigándoseles espontáneos y nutridos aplausos así como a los actores, que estuvieron muy acertados en su ejecución, distinguiéndose la señora Carceller y los Sres. Yañez, Domingo y Coboñar.

Ambas obras están llamadas a proporcionar excelentes entradas en este teatro, premiando así el esmero de la empresa por complacer al distinguido público que asiduamente concurre al mismo.

Agua Circasiana.—De la Revolución de Setiembre, periódico que se publica en Lisboa, copiamos lo siguiente respecto del agua Circasiana: «No hay descubierta mas notable para la conservación y belleza de los cabellos como la del Agua Circasiana, no solo restituye a los cabellos blancos su color primitivo, sino que es la única para hacer desaparecer la caspa y evitar la caída del cabello.»

BOLSA DE MADRID.

Table with columns: FONDS PÚBLICOS, ULTS. PRECIOS., DEL 14, DEL 15. Rows include Renta perp. del 3., Id. pequeños, Id. fin de mes., Renta perp. exterior, Deuda del personal, 3 proced. diferido, Id. fin de mes., Deuda material, Billetes hipotecario, Id. 2.ª serie, Banco de España, Bonos del Tesoro, FERRO-CARRILES, Obligaciones 2000, Id. nuevas, Id. de 2000, Id. nuevas, CARRERAS, Abril de 1850, Agosto de 1852, Julio de 1856, CAMBIOS, Londres a 90 d. f., Paris a 8 d. v.

